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виправляти щоб запобігти нещасних випадків. Тому потрібно завжди на кожному 

етапі прораховувати та запобігати виникненню неконтрольованих дій з боку 

людського чиннику [3].  

Підсумовуючи необхідність розроблення принципів управління 

персоналом, воно має важливе значення та є ключовим елементом успіху бізнесу. 

Встановлення чітких та зрозумілих принципів управління забезпечує 

систематизацію та стандартизацію практик, підвищує продуктивність, мотивує 

працівників та допомагає досягти стратегічних цілей компанії. 
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Проведено дослідження в модельному середовищі по удосконаленню 

установки нанофільтрації для згущення підсирної сироватки, задля покращення 

органолептичних показників продукту. 

Матеріали і методи. Установка нанофільтрації, яку модельно 

удосконалили 

Результати і  обговорення. Однією з технологічних стадій виготовлення 

сухої молочної сироватки є згущення продукту. Даний процес здійснюється на 

вакуум випарній установці (ВВУ) до концентрації, яка необхідна для процесу 

кристалізації. Оскільки здійснювати згущення сироватки на ВВУ безпосередньо 

із сироробного цеху є економічно невигідним, то іноді на молочних 

підприємствах компонують обладнання наступним чином: до даної схеми перед 

ВВУ додають установку нанофільтрації для холодного згущення. Дане 

обладнання, здешевлює продукт, адже витрати пару на ВВУ зменшуються у тричі 

за рахунок того, що на згущення випаровуванням поступає продукт із сухими 

речовинами 18 – 20%, а не 4 – 6%. Даний підхід зменшив витрату пару на 

згущення, проте якість кінцевого продукту, при цьому залишається без змін. Тому 

на сучасних підприємствах замість установки нанофільтрації використовують 

устаткування електродіалізу, за рахунок чого із сироватки краще відділяються 

іони солей, які негативно впливають на органолептику кінцевого продукту. 

Продукт на виході буде мати вищий рівень демінералізації, що покращить його 

смак. Установка електродіалізу є позитивною рушійною силою у сфері 

виготовлення сухих молочних продуктів, проте у ній є досить вагомий недолік – 

це висока вартість іонітових мембран. В даній магістерській роботі 

здійснювались дослідження в модельному середовищі по удосконаленню 

установки нанофільтрації шляхом укомплектування її анодами та катодами у зоні 

відбору пермеату, задля здійснення рушійної сили для видалення солей із 

продукту. Тобто здійснення того ж електродіалізу тільки без використання 

іонітових мембран, та шляхом недорогого переобладнання установки 

нанофільтрації на виробництвах, схематично зображено на рисунку 1. 
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Рис.1. Удосконалення нанофільтрації 

1- мембранний фільтр у розрізі, 2 -  катод, або анод, на який подається 

змінний струм. 

Висновок 

Вдосконалення які модельно досліджувались у даній магістерській роботі 

дадуть змогу підприємствам що переробляють молочну сироватку підвищити 

рівень її демінералізції, що покращить смак продукту, за рахунок менших 

кіпіталовкладень в порівнянні з використанням електродіалізу. 
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